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REGOLE DI CALCOLO

Operazioni fondamentall; addendn+addondo
Dlﬂa.rmza = M o= solraondy
Mzl picazions = Fatlors s fathors; fsta forma abhre-

vigha if s9gno wxe pUd dssera rafn-
spiglo, Esempiol axb = ab = an

Divzsione =  Dividendo ; didsarg
Divigiona oon b = Numeratore‘denaminatons
frezion

Leggi hogiche dellaritrmatioa
Legge di commitaziors;, a+ b=b=-mexb=hbxa

Laige i associaricns: fa+bl+c=8+b-c=0n+(h+ek
B wblec—-exbxc=gxlbxg
Legas di distrbiizions: fe+bl=g=exectbrr
fp+ Bl e le +d) ma e de b dl 4 oxta | ol

Ragole dei sagni; [+&] = [+b] = +ap;L-a) < {—bl = —ab
[—al 2 (D) = —ab, l—al » i=bl = +ab
Suends in wogoe del segne dF eohipoasions vi e guello di divizbone, valzong
le medas e eg o lalive & Segi.
Regole delle pargnbes; + dawarl L) — 1 sega Wa parenles) rmermgone jinverial;
Bsompic: a + b - =a+b - g
— davanti [0 — | spenl deoll addandi tra porentesl vargono et
Esemplo: a — [k -c)=a-b +
Aa-[-b-exf{-—d]=a+h—sxil-dl=a+hb+e=xd

Calcoll con |s frazionl

Ampliarents:  a  amxm Sempificazipna: 2 _ 8- M
AT b b
Addiziore: a c ad + cb Sdtraziona: a ¢ od-—odb
R by 4 i
kztiplleasione: = BC & o ae D vigicne: B e D
_Kﬁ__'_’:___" b’ bo
b b d bd
a o ad
F —— =
rariona doppia [ J,{ = vl i =
Case paticolars: 1,(_?_) = 5
Proporziar B 3
Lequezione & @ b = ¢ d viene chianals proporzions. Caosi:
11 ad = be:
a:c—b:di
dib=a:a;
b:a—d:c

2 a:ifa=bl=c:l¢cxdh
boledbl =d ek dt

(ma + nb}:ime + nd) = {pa | 43) ; po + €]
m, A, 7, 7 2 sealta.

Lo

Elevamente a polanza
g"=a=am . xaimfetod m = 0y a = base, m = esponents, a™ - Potanza.
Far ute 'a m e n pasitiva a fegathve wale:

am om ot - g en.

“r‘ ' al1 all —II

l:u i B _ gy gy

La bjm o aII 'blll

™" - am "
Comnuazane cell'glavaziong a potenza
Caei parbicolar:
fa-=1a =ma

i i L] . u
2) moen numer inberi o L T 3 1a" = (1" =T
s = l|a" =|}a

M m

4] cstrazions b = a'" = |a, dove m = numers natirale. [a™ = a

della radics CRED panicolars

I ' I e s f

5] Soluzione della 1,-"}.-, = "a = althxd o "lf&m - Fa'm - am

radice doppia b
- R =4 x 4;
6 Elavamarto fa = b)? = a® + Jab + b7
ol quadratd fa+b+cl eal+b!+cf+ 2ab 4 ac + bal
Fatlorigle nl = 1 = 2 = .. {n — 1) = n: 0! = 1 per dafinizions
nl

n
Coatfciene blnomial i ) —_— =
atficierte binomiale (eggl nsur [r)- rP—pT F=n

Scompogizions In tatteri: o — b° = {a — bl x {2 — b);
a® £ b ={a® F ab + b x (a * bl
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